OCHOBBI TeOpun cliennaIbHbIX (PYHKITHI

HeobxoiumocTb u3ydeHus CreruaibHbIX (PYHKIINNE MATEMATHIECKOM (DU3UKY CBsI3aHA C JIBY-
MsI OCHOBHBIMU OOCTOATE/ILCTBAMU. BO-11epBBIX, TPU pa3paboTKe MaTeMaTUuIecKoi Moje/n (hu-
3UYECKOTO SBJIEHUs CHaJaJIa 11eJ1ecO00pa3Ho pacCMaTPUBAThH YIPOIIEHHBIE 33/1a9H, JOITYCKAI0-
1ue aHaJuTU4YecKoe perenne. Bo-BTOPBIX, TH yHIPOIEHHbIE 33/1a4U MOT'YT UCIOJIb30BATHCS B
Ka4JecTBe TECTOBBIX JIJIs1 BHIOOpA YHCJIEHHOTO aJITOPUTMa peleHns 6osiee CJI0KHOI 3a/1a91 1 €ro
OTJIQJTKU.

[Ipu pemrennn MHOrHX 3aJ1a9 TEOPETHYECKON M MaTeMaTHIeCKON (DU3MKH MCIOJIb3YIOTCS
pasyimvnble crenuasbuble GyHkiun. Ha npakTuke creruaibible (DYHKIUA OOBITHO BO3HHUKA-
IOT KaK pelleHns Pa3/ImIHbIX quddepennnaababix ypasaenuit. [losromy B nannom kypce Oy-
JIET PacCMaTPUBATHLCA TOJIXO/T, TTO3BOJISIONINI TTOJIYIUTh BCE OCHOBHBIE CBOMCTBA CIEIUATBLHBIX
dyukInit HenocpeAcTBeHHO 13 nddepeHInalIbHbIX YPABHEHU, TPUCY TCTBYIOMNUX B TOCTAHOB-

K€ 3aJIa4l.

1 duddepeniimanibioe ypaBHEeHNE JIJIsI CIEITAAJIbHBIX PYyHK-

1147071

MHorune BakHBIE 3aJIa91 TEOPETHYECKON 1 MaTeMaTHdecKoi (U3NKH HPUBOIAT K audde-

peHIuaIbHOMY YPaBHEHUIO

w T, 0(z)
u’ + a(z)u + 02(2)u =0, (1.1)

rje o(z) u 6(z) — MOJIMHOMBI HE BBIIE BTOPOIl CcTereHn z, 7(2) — MOJMHOM He BbIIe HepBoil

CTCIICHH 2.
HacrabIME perneHnsiMu ypaBHenust Bujia (1.1) sBISOTCS KJIaCCHIeCKe OPTOrOHAIbHBIE 0~
JINHOMBI, IIUJINHJIPUYECKUE U TUIIepreoMeTprudecKre (pyHKIUU. DT PYHKIIUU TaCTO HASBIBAIOT

CHEIUATbHBIMU (DYHKIIMAMU MATEMATUIECKON (DU3NKH.



[TokazkeMm, 9T0 ¢ MOMOIIBIO CIIENUATBHON 3aMeHbI HCKOMOH (yHKInn ypasaerue (1.1) MokHO

prOCTI/ITb u IIpuBeCTU K BUY:
(1.2)

Vi /
o(2)y" +71(2)y + Ay =0,
rjie A — HeKoTopas IOCTOsiHHAsl, T(z) — MOJMHOM He BBIIle TE€PBOi CTereHu z. YpaBHEHUE
(12) Ha3bIBaETCA ypa@nenuem zunepeeomempu%em‘oeo muna, a ero peHIeHI/IH — g;yH%MUﬂ,MU

2UuNeP2eoMempuUieckoz0 munda.
Bynem uckarp perenne ypapuennst (1.1) B Buje

riae GyHKIWO ¢(2) HeobxoauMo mogobparh Tak, 4Tobbl ypaBHenue (1.1) mpeobpasoBasioch B
ypasuenue (1.2). Ilogcrasnsa u(z) B ypasuenue (1.1), nosydaem:

u=gyt+ey, W =¢"y+20Y +oy" =

T o
"y + 20"y + oy’ + p (Q'y+ ey + Sy =0 =

20 T i )
y"+(i+—)y'+<¢—+£-—+—2>y:0. (1.3)
% o % p o T
: 7(2) N
[Torpebyem, uToOBI KO3 dDummenT upu ' uMes BUI ) rje 7(z) — HEKOTODBIii TIOJIMHOM
o(z

HE CTapIllle MepBOA CTEICHNA:

20 T z ! z
2 _1E) ¢ _1e)
¢ o oz ¢ o0(2)
e 7T( ) e T(Z) ; T(Z) — IIOJIMHOM HE CTalee HepBOfI cTelleau. TaK KaK nMeeT MeCToO paBeH—
CTBO o " . (p/ ) . o
2o (&) () -6
@ @ @ o o

To ypasrenue (1.3) s byHKIwmy y(2) IpUHAMAET BHI:

s T, ™/ ™2 7T O
y+—y+ <—>+(—> +—2+—2 y:O,
o o o o o

o _mg! n24nits _wlotml4n(F—o’)+5
4 o2 o2 2

npudeM ¢ = w0+ 4 m(F—0')+ & — nommmOM He cTapine BTOpoii cremenn. MTak, B pesy/bTaTe

3aM€EHbI ITPUXOJINM K YPaBHEHHIO:



T o
" / _
y+—-y+=y=0
o o
TOrO 2Ke THUIa, 9T 1 ucxognoe ypapuenne (1.1). Beibepem koaddunuenTs! nosmuoma m(z) Tak,

9TOOBI BBIMOJIHAIOCH PABEHCTBO 0 (2) = Ao (2):
+7(f—0')+7 =)o (1.4)

Tak kak 7' — qucyio, To u k = A — 7’ — uncyo. CnenosaresnbHo, ypapaenne (1.4) MOKHO

IepenucaTh B BUJIE:
4+ (F-0)r+6—ko=0.

DTO KBaJI[paTHOE OTHOCUTEIBHO (DYHKIUU T yYpaBHEHUE UMeeT KOPHU

T ! __ F 2
=24 (%) — &+ ko (1.5)

Taxk Kak ¢yHknus 7(z) K0KHA OBITH IOJHHOMOM, TO IOJKOPEHHOE BbIpazkenue B (1.5)
JIOJIZKHO OBITH IIPEJICTABUMO B BUJIE MIOJTHOIO KBaJipaTa HEKOTOPOro MOJIMHOMA. VI3 9T0r0 yeaoust
oJiydaeM B OOIEeM cjydae KBaJipaTHOe ypaBHeHue Jijisi noctosnuoit k. Ecim k naitneno, To
0 HEMy MOXKHO Hailtun 7w(z) u A, a 3arem T(2) u ¢(2). Bee aru dbynkmnum, Boobiie rosops,
HAXOJSATCST HEOTHO3HATHO. BBIOMpATH O/IMH M3 BO3MOKHBIX BADUAHTOB CJIEYET B COOTBETCTBUH

C JOIIOJIHUTEJIbHBIMHU YCJIOBUAMMN KOHerTHOﬁ 3aa41.

ITpumep 1.1. Ilpusedume ypasnenue Becceas k YpasHenuro 2unep2eomempuieckozo muna.

PEUIEHUE. 3anumem ypasuenue Becces
Zu” + 20+ (22— 1vH)u=0

B BUJC
1 22— 1?2
u +—u ———u=0.
z z

Cpaenubasg 3710 ypapnenue ¢ ypasuenueM (1.1), maxomum: o(z2) = z, 7(2) = 1, 6(z) = 2% — V2

B pesynbrare 3aMeHBI © = Yy MOTydaeM:

o —F o — 7\ 1-1 1—1\2
S S S e [y S

HO,ILKOpeHHOG Bblpa}KeHI/Ie ABJILAETCHA ITIOJIHBIM KBa,ILpaTOM, eCJIn ero ,ZLI/ICKpI/IMI/IHaHT paBeH HyJIIOZ
D=K+4°%=0 = k=42

CrietoBaTeIbHO,

m+(2) = £/ (2 Fiv)? = £(iz £ v).

3



Bruibepem, nanpumep, k = 2iv u m = 1z + v. Torga

A=k+7'(2)=i2v+1), 7(2)=7(2)+2m(z) =1+ 2iz + 2v,

d .
== =i+- = —hrlgp:z'—i—K = Inp=iz+vinz+InC =1In(Cz"e*) =
o z z dz z
o(z) = C2"e”,

riae C' — HOpMHPOBOYHBII MHOXKHUTEIB. He orparnmunBast obmaocTr, BosbMeM C' = 1. Torma mjis

y(2) moslyuuM ypaBHeHHE IHIePreoMeTpUIecKOro THIIA:
2y + (2iz+ 20+ 1)y +i(2v + 1)y = 0,
rie u(z) = 2¥e%y(z).

Bameuanue 1.1 B dasvhetwem MOHCHO 02PAHUNUMBCA Cayuaem, Ko2da o(z) He umeem Kpam-
noir Kophetd. B camom dene, ecau o(z) = (z — a)?, mo mooicho cleaamv 3ameny NepemeHHbiT

z—a = —. Ilpu amom
s

d_ds d_ 1 d_ 4
dz dz ds  (z—a)? ds ds
du o du v ,d [ ydu JdPu sdu
_— = — _— _— —_ _— — _— 2 _—
- T as R (S i) S ae T
u ypasuenue (1.1) npunumaem 6uo:
d*u du
4 3 A~ 4 _
s+ (25 — s'F (a + 1/s)) T+ gla+1/s)u=0,
UAU, 4INO MO IHCE CAMOE,
dPu  2—s7t(a+1/s)du s*(a+1/s)
— — =0. 1.6
ds? * s ds * s2 " (1.6)

Tax xax s7 (a+1/s) — noaunom ne cmapwie nepsoti cmenenu, a 825 (a +1/s) — noaurom
ne cmapwe 6mopol cmenenu, mo ypasuenue (1.6) aeasemes ypasnenuem muna (1.1), 20e

o(s) = s kpammuwiz KopHel ne umeem.

2 IloawmHOMBI TMIEPreoOMeTPUIECcKOTO THUIIa

PaccmoTpum psiji cBOHCTB ypaBHEHUS

oy + 1y + Ay =0. (2.1)



Vrepxkaenue 2.1 [Tpoussodnsie y™ a06020 nopadka n GyHKkyuL 2unepeeomempuieckozo
MUNa ABASOMCA PYHKUUAMU 2UNEPLEOMEMPUYECKO20 MUNG.

PEIIEHUE. Heob6xomumo mokazars, 4ro dyrkim ¥ yI0BIeTBOPIIOT YPABHEHHIO IHIIEPIeO-
MeTpudeckoro Tumna. Jlokaxkem 310 yTBepKAeHHe 10 mHAyKnuu. Ilycrs n = 1. O6ozHaumm
v1(2) = ¥/(2), tme y(z) ymosnersopsier ypasuenuio (2.1). duddepeniupyst ypasaerne (2.1),

IIOJTy YaeM:

oy oy +7 Y +7 Yy AN Y =0 = o+ (@ +T1)Vi+ A+7T v =0.

~~ <~ ~ ~ ~ N—— ~——
/ [ v / v T
v} vy 1 v} 1 1 M1
Tak kak 7i(z) — MOJIMHOM cTemeHn He crapiie 1, a g — 9uciao, 1o vi(z) — GyHKIUS

TATIEPTEOMETPUIECKOTO THUIIA, TO €CTh JIA N = 1 yTBepkKJienune 2.1 cupaBeInBo.

Bsezem obosnauenne v, = y™ u npomuddepeHmpyeM Temnephb ypaBHEHIe (2.1) n pas:
Z CTTJ(m)y(nJr?—m) + Z CZLT(m)ynH—m + )\y(n) =0,
m=0 m=0

n!

—r - Tak Kak ¢ — IIOJUHOM He CTaplIiie BTOpOﬁ cTelrieHu, a 7 — IIOJIMHOM HE
(n—m)!m! )

e O =
cTaplile IIepBOM CTeleH!U, II0JIydaeM:
c? oyt 4 c! oyt 4 cz o y™ 4 c? Tyt 4 ct o7 g™ Ay =0 =
~ =~ =~ = ~~ N~ =N~ = =~ ~~
1 vy n v, nn-1) Un 1 Un
2

{

—1
ouv, + (1 +no’) v, + ()\+n7’ + MU”) v, = 0.
NS

n

~
Hn
Tak kak 7,(z) = 7(2) + no’(z) — HOMMHOM He cTapIue NepBoii CTenenu, a f, = A + n7’ +

nn—-1) ,
——5 0~ HCIO, TO ypaBHeHHe

oVl 4+ Tl + v, =0 (2.2)

SIBJISIETCsI Y pABHEHHEM TUIIePreOMeTprdecKoro tuma. [Ipu arom roboe pererne ypasaerust (2.2)
MOZKHO TIPEJICTAaBUTEL B BUIE v, (2) = y™(2), rae y(z) — Hexoropoe pemenne ypasuennsa (2.1).

BameruM, uTo 1pH (1, = 0 ypaBaenue (2.2) numeer gacTHoe perienue v, (z) = const. Tak kax
vn(2) = y"™(2), To 310 O3MAMAET, UTO HpHU

—1
n(n2 ) o_l/

A = —n7’ —

CyIIeCTBYeT JacTHOe perenne y(z) ypaBHenus (2.1), siBsionieecs MOJUHOMOM cTereHu n. Ta-

Kue pemieHusd Ha3bIBalOT NOAUHOMAMU 2UNEPSEOMETNPUHECKO20 TMUNA.



YHT00BI MOJIYIUTh SBHOE BBIPAXKEHHUE ITOJTMHOMA THIEPIeOMETPHYIECKOro TUIia y(2), mpuBeieMm

ypasHenue (2.1) K jauBepreHTHOMY BHy. Jljist 9TOr0 yMHOXKHM €ro Ha HEKOTOPYIO (DYHKIIUIO

p(2):
poy” + pry’ + Apy = 0.

Bamerum, aro poy” + pry’ = (poy'), econ
(po) = pr. (2.3)

Hamnee 6yaem cunrtarh, 9T0 QyHKIUA p(2) yIOBIETBOPsieT 3TOMY ycJaoBHiO. ¥Ypaphenue (2.3)
HasbIBaeTcsd ypasHenueM Ilupcona.
Anayormano BeegeM GyHKIMIO p,(z), Takyio uro (op,) = T,p,. Torma ypasnenue (2.2)

MO2KHO IIepelnunucaTb B 9KBUBaJICHTHOM BUIE
I\
(Upnvn) + fnprn = 0. (2'4)

VeraHoBUM CBSI3b MexK 1y (DyHKIUAMU p, U po = p. g 9roro Bocrnob3yemces: ypaBHeHuEM

[Tupcona:
/ !/ / /
(o7n) =T, =T+no = (op) tno' = ot =0 162 1ne =
Pn Po Pn Po
p’/fl p6 OJ / / / n
o = o + n— = (Inp,) = (lnpy) +n(lno) = p,=Ca"py,
n 0

e C— HOPMUPOBOYHAasA ITIOCTOAHHAI. He OrpaHMYIMBasd O6HLHOCTH, MOXKHO B34aTh C' = 1. I/ITaK,

Jist DYHKIUNA pg U P, TIOJIyHIAEeM CJIEIYIONIIEe COOTHOIIEHU:

pn = 0" po, Pn+1 = OpPp.

CrenosaresibHo, ypasaerue (2.4) MOXKHO TepenucaTh B BH/IE:

1

PnUn = —— (anrlUnJrl)

!/

[Iycte m < n — 1mesnoe HeoTpuiaTe/abHoe ducio. Torma nMeer MecTo IerovuKka paBeHCTB:

1 1 1
PmUm = _lu_(pm-i-lvm-i-l)/ = <__) (_ > (pm+20m+2)// ==

m Hm Hm+1

n—1
1
— (—1)»m —(pnv (n—m)
(1) k|_m| Mk( nUn)

m—1
Beesem obosnavenus: Ag =1, A, = (—1)" H iy Torma
k=0

N

A_T: (pnvn)(n_m)-

PmUm =

6



Ecimu y(2) = yn(2) — momurOM crerenu n, 10 v, = y\" = const, u

ApBy, {m
Um = ygm) - p—pgn_m)a rue Bn - yA_

B JaCTHOCTH, IIPU 1T = 0 IIoJiydaeM dBHOE€ BbIpazK€HHUE JJId ITOJIMHOMOB TUIIEpreoMeTrpuye-

CKOI'O THIIa:

n(z) = 50" )" (25)

Breipaxenue (2.5) HazbiBaor dopmyJioii Pojpura, Tak Kak oHO 66110 moJydeno Poapurom B
1814 1. 11t 9aCTHOTO CJIydast MOJTUHOMOB IUIIEPIeOMETPUIECKOI0 THUIIA — IOJHHOMOB JIexKam/1-

pa, s Kotopeix o(z) =1 — 2% p(z) = 1.

3  HuarerpajbHoe mnpejacTaBjaeHne (pyHKIW ruiepreomMer-

pn4eCcKoro Tmiia

[Monyuum obobimenue dhopmMy/sl Poapura Jyig 9acTHBIX pelleHuii ypaBHenus
oy’ + 71y + Ay =0 (3.1)

[P ITPOU3BOJILHBIX 3HAUYEHUAX A. /[j1g 9TOr0 BoCcmo/b3yeMcs nHTerpaabHoit hopmyrioit Kot

JI aHAJTUTUIEeCKO pyHKimnm f:

™ (z) = %/%d& (3.2)
c

rae C' — 3aMKHYTBI KOHTYD, OXBATBIBAIONINN TOUKY § = 2.

[Monb3ysick paBeHCTBOM (3.2), TI€peIuieM BhIpasKeHue Jjist TOJMHOMA THIIEPreOMeTPHIECKO-

-1
ro tumna y,(z), orsevaomero \, = —n7’ — %0", B BUJIE:
B, d" Ch a™(s)p(s)
(2) = n _ ds. 3.3
() = ST o) = s [ TR (33
C
Bnn. !
rae C, = Ewet p(z) — perenne ypasuenus (op)’ = 7p.
i

Boipaxkenue (3.3) jijis 4aCTHOTO pellleHrs] YPABHEHUsT MHIIEPreOMeTPIUYECKOr0 TUIIA TIPU A =
An J1A€T BO3MOXKHOCTD IPEAIIOI0KHUTh, UTO IIPU IPOU3BOILHOM A YaCTHOE PELICHHUE YPABHEHUS
(3.1) MOXKHO HCKATh B BH/IE:

(= G [ )p(s)
y(2) = yu(2) )C/ ds, (3.4)

p(z) J (s =2+



e C,, — HOPMHPOBOYHaA IIOCTOAHHAA, a BEJIMYNHA V CBA3aHa C IIapaMeTPOM A COOTHOIIICHUEM

~1
V(V2 )O-//.

A= —vr —

(3.5)
Kontyp C' B Boipaxkenun (3.4) MOKeT ObITH HE3aAMKHYTHIM.

Teopema 3.1 Vpasrenue (3.1) umeem wacmuwvie pewenus euda (3.4), ecau xorwmyp C ydo-
BACTNBOPAETN YCAOBUAM.:
1) npu dugdpeperyuposaruu evipasicenus (3.4) morcrno menamo mecmamu nopadok dugdhepen-

UYUPOBAHUA N0 2 U UHME2PUPOBaHUS NO S, MO ECIMb ECAU UMEET MECITNO PAEEHCINEO

d* “(s)ols) J U _ o, y (s)pls) o
A /( — (£ 1)...( +k;)/( d

dzk Z)V+1 S — )V—i—k—l-l
C

ede k npunumaem snaverus 1 u 2;

2) umeem mecmo paseHcmeo

2de s1 u Sy — wonuwv, Konmypa C.
JTOKABATEJILCTBO. Ilycts v — Kopenb ypasuenus (3.5), a y,(z) — YacTHOE peleHne ypas-
Henws (3.1), KOTOpoe MBI HIEM B BUJIE

yu(2) = &wu(z), wy(z) = / Md&

(s — z)r+1

Torna:

/ CV / CV / 1 20'/
Yy, = —_2,0 w, + —w,, Y, = 3
p p p

[Mozcrasisst 91U BbIpazkeHus B ypaBHeHue (3.5), moydaeM:

92 1 / / v + V(V 1) o
o= (p") w, — ap—QwV — QU%w'V + gw'y' — T%wy + Zw'y —w,, =0 =
P P p P p p P

o A A v(v—1)
ow,, + (—20— + T) w), + |20 (—) —0——T— — (1/7'/ - —U”> w, = 0.
p p p p 2

Tak kKak mMeeT MECTO paBEHCTBO

OKOHYAaTEJIbHO II0JIydJaeM:



/
ow! + <—20£ + 7') w), +
p

I\ 2 AN / .
o (ﬂ) -0 (ﬁ> — 7'ﬁ — (VT' + wa”)] w, = 0.
p P P

Tak kak dbynxnua p(z) yaosiersopser ypashnenuto (op) = 7p, T0
/ o
adptop=1p = r_1-9

) o

C ydeTom 3TOro paBeHCTBa ypaBHEHUE it (DYHKIIUU W, TPUHUMAET BUJI;:

ow, + (=27 4+ 20" + ) W), + {M—J(T_UI)/— TQ_TU/—

- o o g

~"

20" — T

HpI/IBe,ILeM HO,HO6HI)I€ B BbIPpaK€HHUU B KBaJpPaTHbIX CKODKaX:

(1 —0')? (T—J’)/ 2 — 10’
_0- R—

o o o

72— 270"+ (0/)? =70+ 0"0c + 10" — (0/)> — 2 + 70’ " ,

— =o' =7
o
Urax, dyskmus w,(z) T0IKHA yIOBIETBOPATH YPABHEHUIO
" / / / v—2 " -
ow, + (20" —T)w, — (v +1) [ 7"+ 50wy = 0. (3.6)

[Tokazkem, uro GyHKIUs w,(z) JEHCTBUTEIBHO SIBJISIETCS YACTHBIM PEIIeHUeM yDPaBHEHUS
(3.6), ecjiu BBINIOJTHEHBI YCJIOBUA T€OPEMbI. B caMoM Jiesie, 110 yeaoBuio GyHKIUIO W, (2) MOKHO

muddepeHnmpoBaTh MO apaMeTpy 2 IoJ 3HAKOM MHTerpaJia, TO eCThb

a”(s)p(s) : a”(s)p(s)
foi o
Pacemorpum BeIpazkeHue B JieBoit qactu ypasHerus (3.6):

—2
0:) = oul + (20 =l ~ (4 1) (74 20", =

—w+1) / {(V +2)0(2) + (5 — 2)(207(2) — 7(2)) —

(s ) (T'(z) + ”7_20"(2)) } %ds.

O6oznaunm (2, s) BbIpakeHne B (DUIYPHBIX CKOOKaX I0J] MHTErpajoM. Tak Kak MMeroT
MECTO PaBEHCTBA!

7(2)=7(2 —s+s)=7(s) + (2 — 8)7,

9



TO

(2 _ 8)2 "
2

U(z,8) = (v+2)o(s) + (v +2)(z = 5)o'(s) + (v +2) a'(s)+

+(s —2)(20'(s) + 2(z — 8)0" — 7(s) — (2 — 8)7') — (s — 2)? (7’/ + VT_20”) =

= (v+2)a(s)+a'(s) [(v + 2)(z — 5) + 2(s — 2)] +7(5)(2—3) = (v+2)o(s)—(s—2) (7(s) + va'(s)).

(. J
-~ -~

v(z—s) 7 (s)

Uraxk, jeBas dactb ypaBaenns (3.6) nmeer BuI:

B(2) = (v + 1) / (v + 2)0(s) — (5 — 2)7(s)) %d&
C

ITycts p, = ”p. Torna (op,)’ = 7,p,, 1 O3TOMY

1 [)] __( p S ) _ () o ) L

ds (s — z)v+2 (s —2)3 ' (5 — z)v+2 - (5 — 2)+3
CiegoBaTesbHO,
ey [T ) s TR [T ) [
D(2) = —( +1)/d8 [(s—z)”‘ﬂ}d (v+1) (s — 2)/+2 . (v+1) (s — 2)v+2 81'

C
B cuy Broporo Tpebosanus Ha KOHTYD C, cOpMYIHPOBAHHOTO B YCIOBUAX TEOPEMBI, TIOJTY-
gaeM, uto P(z) = 0, To ectb GyHKIW W, (z) AEHCTBUTEILHO YIOBIETBOPsieT ypaBHenuio (3.6),

9TO B CBOIO O4Yepejlb O3HAYAET, UYTO (PYHKIMs Y, (Z) sIBJISETCS] YaCTHBIM PeIlleHueM YDaBHEHUST

(3.1). W

4  Bpibop koHTypa C M aHAJUTUYECKOE IIPOJAOJIZKEHHUE pe-

nieams

Buibupast pasinanbie KoHTYpbl C' 1 pa3udHble KOpHU v ypasHenus (3.5) (B obimem cirydae
KBaJIPATHOTO), MbI [IOJTy9aeM Pa3JIMdHble YaCTHBIE DEIeHNs] yPABHEHHUs TUIIEPIreOMeTPUIECKOTO
tuna. Kak npasusio, B KadectBe KoHTypa C' BbIOUpAIOTCs OO HEKOTOPBIE OTPE3KU MPSIMBIX,

JIbO JIyUu.
o (s)p(s)
(S _ Z)u+2

Ha KoHmax koHTypa C. B kKadecTBe omHOro ms KOHIOB KOHTypa C' MOXKHO B3sTh KOPEHb S

YesoBust Teopembl 3.1 Oy/IyT BBIIOJTHEHBI, ecyin (DYHKITHS oOparaercss B HOJIb

ypasrenus o(s) = 0, ecam yuKIms p(s) TaKoBa, 9TO

" p(s)] =0

S=50
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Ecau Re(v + 2) < 0, To B KauecTBe OJJHOIO 13 KOHIOB KOHTYpa C' MOXKHO B34Th s = z. Hy

U HAKOHEII, eCJINA )
v+

e )ls)

s—oo (§ — z)v T2

=0,
TO B Ka9eCTBE OJ[HOIO U3 «KOHIOB» KOHTypa C' MOXKHO B34Th § = 00 (B aToM ciydae C Oyzer
IPEJICTABIIATE CODOM JIy ).

IIpu mocTpoeHHN YACTHBIX PEIICHU yPaBHEHUS TUIIEPreOMEeTPUTIECKOrO THIA MBI Gyiem
[OJIB30BATHCs TOJBKO OJJHO3ZHAYHBIME aHaIuTHIeCKuME dyHKmsamu. s obecredenus: oHo-
sHaqHOCTH (YHKIUH (BBIOOpa OIPEIETeHHON BETBH MHOTO3HATHON (DYHKIIUM) 110 HEKOTODBIM
JIMHASIM KOMILTEKCHO} IIJIOCKOCTH IIPOBOAATCS Pa3pe3bl. B 4acTHOCTH, IPH OCTPOCHUHN TUIIED-
reOMETPUICCKUX (PYHKIMUH BO3HUKHET HEOOXOMMOCTD BBIJCTIATH ONPEICTICHHIYIO BETBb (DYHK-
it Busa (2 — a)®. Ilpu sToM Gymem GpaTh BO3BOJAUMYIO B CTEIEHb BEJMYUHY ¢ HAUMEHDIIIIM
[0 MOJLYJTIO 3HAYMEHUEM apryMeHTa, COBMECTHMBIM ¢ paspe3oM |arg(z — a)| < m (cm. puc. 1).

!

Puc. 1: KoMmIiuiekcHas IJI0CKOCTh € pa3pe3oM BJOJIb Jyda & < .

Ecin nyxno Boibparsh sersb dynkiuu (1 — 2)%(1 + 2)?, umeromeit aBe Touku BeTBICHUS
z = %1, To OyzeM MPOBOJIUTH pa3pe3 KOMILIEKCHOH IJIOCKOCTH, PacCMaTpUBas KarKJIbli W3
COMHOZKHTEJIEIl T10C/Ie/J0BATEIIBHO.

Tar 1: dyskmus f(z) = (1 — 2)* 6yaer onHosHauna B obsactu |arg(l — z)| < m (puc. 2),

upudeM B vroit obmactu f(0) = 1.

obracme 7
00HO3HAYUHOCMU

dyriyun (1-z)°

/

Puc. 2: KommuiekcHas mIocKoCThb ¢ pa3pe3oM BJIOJIb Jyda T > 1.

[lar 2: oanosnaunocts dbynkimu g(z) = (14 2)? Gyer obecrieuena, ec/im BLITIOIHEHO YCJIO-
e 0 < arg(l + z) < 27. Dro 03HAUAET, YUTO HYKHO IPOJJIUTEL yKe CYIIECTBYIOIINHA pa3pes

KOMILJIEKCHOM IIJIOCKOCTH JI0 Touku * = —1 (puc. 3).

11
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Puc. 3: Komiutekcuas 1I0CKOCTE ¢ pa3spe3oM BJIOJIb Jayda T > —1.

Urax, s soibopa sersu dynkmmm ¢(2) = (1 — 2)*(1 + 2)” nocratouno cienatsh paspes
KOMILJIEKCHON TIJTOCKOCTH BJIOJIb AeUCTBUTEIHHON ocu mpu + > —1.

[Ipu BbIOOpe KOHTYpa C' Ha KOI(DDUIMEHTH ypaBHEHUs U 00JIACTH U3MEHEHUS IepeMeH-
HOM 2z TIPUXOJUTC HAKJIAIBIBATH OIPEJIC/IEHHBIE OIPAHUYIEHUsI, JIJIsi TOTO ITOOBI BBITIOJIHSINCH
ycsioBust TeopeMbl 3.1. Ilorydaemoe B pe3y/ibrare 9acTHOE peIleHre

Y, (2) = Gy /UV(S)pES) ds (4.1)

o)) 5=y

YpaBHEHNA

oy’ + 71y + A y=0 (4.2)

MOKET OBITH PacIPOCTPaHeHO Ha DoJiee IMUPOKYIO 00/1acTh U3MEHEHUSsI ITapaMeTPOB ¢ IIOMOIIIBIO
AHAJUTHYIECKOro TpojoszKenns dynkiun (4.1). HamoMumM, 910 aHAJIATHIECKUM TTPOIOIZKEHU-
em dyuknuu f(z), 3a1aHH0il HA MHOXKeCTBe F, IpuHaiexKaIieM 6oJiee MIPOKOMY MHOXKECTBY
D, naszwiBaercst byukuust F'(z), ananurudeckas B obsiactu D u coBnajatomast ¢ dyukmmeit f(z)

Ha MHOXKecTBe F .

Teopema 4.1 (Ilpunuyun anarumuyeckozo npodosdcenus) Ecau muoocecmso E umeem xomas
0w, 00HY npedesvhyro Mouky, sescawyro enympu D, mo anasumuueckas na E dynruua f(z)
umeem He boaee 00H020 AHAAUMUYECK020 NPOJosdceHUsA 6 obaacmb D.

YenoBust TeopeMbl 4.1 BBITOJIHEHDI, B YaCTHOCTH, €CJIM MHOXKECTBO I/ — 9T0 0Tpe30K BHYTpHU
obJtactu D.

B nasnbneiimem OyemM MOJIB30BATHCS CJISIYIONIEH TeopeMoii:

Teopema 4.2 [lycmo C' — kycouno-zaadkas Kpusas 6 NAOCKOCMU KOMNAEKCHOT NepemerHoT
s, a D — obaacmv 6 naockocmu Komnaekcnol nepemennot z. Ecau dynxyus f(z,s) nenpe-
puieHa no cosokynrocmu apeymenmos npu s € C', z € D u npu mobom s € C' anarumuuna no

nepemennot z 6 obaacmu D, mo dyrxuyus

F(z):/f(z,s)ds (4.3)
c
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ABAACTNCA anasumuveckols 6 obaacmu D, ecau unmezpas 6 svipasicenuu (4.3) cxodumcs pas-

rnomepro. Ilpu amom
vy [9f(z5)
F(Z) —/Tds

C

s ucenenoBanus unrerpaios Buja (4.3) yuoOHO MOJIB30BATHCS CJIEIYIONIUM IPU3HAKOM
paBHOMePHOIT cxopuMmocT: ecau npu 6cex s € C' uz € D nenpepvisnasn gynxyus f(z, s) ydosae-
meopsem wepasencmey | f(z,s)| < ¢(s), 2de pynryus p(s) maxosa, wmo uwmezpan [ o(s)ds

c
crodumcsa, mo urnmezpan / f(z,8)ds cxodumcsa pasnomepro no z 6 obaacmu D.
c

[Iycts B Hekoropoit obsiactu F KOMILIEKCHOW ILIOCKOCTH IIEPEMEHHON 2 MPU HEKOTOPBIX
OrpaHMYEHNSX Ha ITapaMeTphbl ypaBHeHHs perienue Buja (4.1) ypaBHeHHs TurepreoMeTpude-
CKOI'0 THIIa TOCTPOeHOo. Torja ero aHaJMTUYECKOe IPOJIOJIKEHNEe Ha 0oJiee THUPOKYIO 00/1acTh
D rakxke Oyzer yaoBiaeTBopsTh ypaBHenuio (4.2). B camom Jiesie, Tak Kak BbIpaXKeHUE B JICBOI
yacTu ypaBHeHust (4.2) siBjisieTcsl aHAJIUTUYIECKON (DyHKIMEi, KoTopas Ha MHOXKeCTBe F TOXK-
JlecTBeHHO paBHa (), B COOTBETCTBUU C NMPUHIIAIIOM AHAJUTUIECKOTO IIPOIOJIKEHHs, OHA Oy/1er
ToxKdecTBeHHO paBHa 0 u B obactu D.

Ha ocnoBanuu ckazaHHOTO BbIIe chOPMYIUPYEM OCHOBHYIO UJIEIO TOCTPOEHUS IACTHBIX pe-
IeHUl ypaBHEHUSI TUIIEPreOMEeTPUIECKOr0 THIIA!

1) ¢ momornkio o6obierHoi hopmysl Pojpura mpu HEKOTOPBIX OrpaHUYEHHsIX HA [TAapaMeTPhl
ypaBHEHHUS U 00JIACTD U3MEHEHHs MePEeMEHHON 2 CTPOUTCS YacTHOe PellleHre YpaBHEHUs JJIsd
JIOCTATOYHO HIpocToro kourypa C';

2) mccneyercss paBHOMEpHAas CXOJANMOCTD TIOJIy9eHHOTO MHTerpaJsa mpu ocjaabaeHnn TpeboBa-
HIIl HA TapaMeTpbl U IePEMEHHYIO 2 U CTPOUTCH PeIlleHre YPAaBHEHUs B BHJIE AHATUTUIECKOTO

IIPOJOJIZKEHN A UHTEI'PAJIbHOI'O BbIPAazKEHU .

5 HekoTopble BcnoMorarejibHbIe CBEI€HUS TE€OPUHN CIEIN-

aJbHBIX PYHKITAIA

Hanomanwm, aro vy-dynKImeil Ha3bpiBaeTCsd OYHKITIA

['(z) = /e_ttz_ldt, Rez > 0. (5.1)
0
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Oynknus ['(z) aBasercsa anamuTudeckoil DyHKIWeEl B 006JaCTH ee OIpeIesIeHns, TaK Kak
Jtst Jiio0bix 6 > 0u A > 0 npu 0 < § < Rez < A unrerpas (5.1) cxomaurest paBHOMEPHO IO Z.

Hapsiny ¢ dyukiwmeit I'(z) 6yaeM Takke paccMarpuBaTh QyHKIIUIO

B(u,v) = /01 (1 —t)vdt. (5.2)

Oyuxius B(u, v) aeisercs anajurudeckoii ipu Rew > 0 u Rev > 0. s nee cipaseiyinBo

CJIEJLYIOIEe PABEHCTBO:
L(w)T'(v)
F(u+v)’

st mokazaresnbeTBa paBeHcTBa (5.3) paccMOTPUM MHTErpast

B(u,v) = (5.3)

—+00 400
I(U, U) — / / 6_(£2+n2)§2u_17’]2v_1d§d7].
0 0

C ommoit croponsl, nmeer Mecto paBeHcTBO [ (u,v) = I(u)l(v), rae

+00 +00
2 2 1 F
r) = [eeeae~ [ee@piiae - T
0 0
['(u)l
To ecth I(u,v) = w C npyroit CTOPOHBI, ec/in ¢IeaTh 3aMeHy & = 1 Cos @, 1 = 1 sin p,
TO
—+o0 7!'/2
I(u,v) = / e 22l gy /(cos ©)* Hsin p)* dep.
0 0
I'u+v)
2
CrenaeM 3aMeHy IepeMeHHBIX ¢ = cos? . [Ipu srom dt = —2 cos @ sin pdp, n
1
1 ['(u)l
I(u,v) = u+v /t“ Y1 —t) tdt = 4F(u+v)B(u,v) = B(u,v) = T 2)4—(;}))
0
Jlnst y-pyHKIYU cripaBe/IuBhI CJIe/IyIONe PAaBEHCTBA!
r)ra 1 1
r 1) =20 & === & B(z1)=- 5.4
E+D=TC) & Fory=; (1) = (54)
T()(1—2)=— & Blz,l—2)=—1 0<Rez<1 (5.5)
z —z)= 2,1 —2) = rjie ez ; .
sin(72) ’ sin(7z)’ . 7

[\
Do
I3
_
)1
—
)1
N
N
+
| —
N
Il
)1
7 N
—_
N—
)1
~—~
\}
&
\»)
Do
I
—
—
N
S~—
=3
&
Il
=
N
S~—
—
—
N (po ]~
SN—
«
=

~—



1
2% 'B(z,2) = B <z, 5) (5.7)
Pasenctso (5.4) q0Ka3biBaeTCsl HEIIOCPEICTBEHHON TPOBEPKO:

1

/tz Lt =

0

okazkem pasercrso (5.5). st sToro pacemorpum mojgpobHee Beipazkenne B(z,1 — z):

1 1
¢\ dt
0 0

CrenaeM 3aMeHy IIepEMEHHBIX

! SR i = dt ds
S = — ey = —
1—t 1+s (1+s)?
[Ipu sTom
1
l—t=1-— = = B(z,1—2) /
1+s 1+s
0
z—1
Paccmorpum wHTErpast or GyHKIHNR T o 3aMKHyTOMY KOHTYpYy C, IpejcTaB/ieHHOMY
8 .
Ha puc. 4. Taxk kak BHyTpu KoHTypa C' HAXOUTCS TOJBKO OJIHA 0cobasi Touka s = —1 = €', To

Puc. 4: Koutyp nnrerpuposanus C'.

z—1
/ 1‘: ~ds = 2mi(e")! = —2mie™
C

Nurerpan nmo kourypy C' paBeH cymMme derbipex uHTerpason mo ¢gpparmeatam Cp, Cy, Cs,

C,. PacemorpuM oTaeIbHO KasKIblil 13 HUX:

1 i 1
s*~ s*~
[: d pr—
! /1+s s /1—|—s s

= B(z,1—2) upur — 0, R — o0;
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2

27
R 1 ip(z—1) ) ez ]
¢ iRewdgo = ’iRZﬁl / % — 0 mpu R — o0,
e -

Szfl
L= ds= [ 2
2 / 1+s / 1+ Reiv
Co 0 0
Tak Kak Rez < 1;
1 R( 2mi )2*1
SZ_ e 7TZS . .
I3 = ds=— | Y———ds = —e**];, - —e*™B(2,1—2) upur — 0, R — o0;
3 /1—|—s /1—|—627”5 ! ( ) mp
Cs r
1 2m 1 igp(e—1) 2T J
g%~ rz—1lepip(z— ) ez @
I, = ds =— | ———ire"dp = —ir* | ——— — 0 npu r — 0,
4 /1+S / 1+ rew 14 /1+rew P
Cy 0 0
tak kak Rez > 0. CkiaupiBasg unrerpasnt Iy, o, I3, Iy u nepexojs K npeieny upu r — 0 u
R — o0, motyvaeM paBeHCTBO
B(z,1—2) (1 —€™) = —2mie'™,
2 o
e~z sin(mz)’

13 KOTOPOro HaxoJum
B(Z’ 1- Z) - eimz

B(z,2) :/[t(l—t)]z_ldt, Rez > 0.

0

st mokazaresberBa paBeHcTBa (5.7) paccMOTPUM BbIpazKeHHe

[MTapabona y = t(1 — t) cuMMeTprIHA OTHOCUTEJBHO TOUKHU ¢ = —, MOTOMY

1/2

B(z,z) = 2/[t(1 — )P at.

0

CrienaeM CJIeIyONIy 0 3aMeHy MePEMEeHHBIX:
s=Aat(l—t) & P—t+2=0 = t—l(l—\/l—s) S
4 2 41 = s
B pesyabrare 3T0it 3aMeHBI TPUXO/IMM K PABEHCTBY:
1
1 z— 1 B (Z’ l)
B(z,2) = 5 /s 1 —s)27tds = 222_12 ,

0

u3 KoToporo cieyer (5.7).
Paccmorpum nekoropsle coescrsust paseHcTs (5.4) - (5.7). U3 pasencrsa (5.4) cieyer, 9ro
['(n+1) = n!, rue n — nenoe veorpurarTeasHoe unciao. U3 pasercrsa (5.5) mpu z = 5 ToayaeM:




D10 MO3BOJISET TIepenucaTh paBeHCTBO (5.6) B Buje:
2z—1 1
27 T'(2)r (Z + 5) = /7[(22).

B Cllydae 2 = "N -+ 5, rae n — nejioe HeoOTpUullaTeJIbHOE IUCJIO, IIOJTydIaeM:

n+§

20 (n+1) 22 ol

P( 1) _VAT@nt1) VA (2n)

[on3yscs pasencrsoM (5.4), morydaem

IF'z4+n+1)=CE+n)l(z+n)=..=(E+n)(z+n—-1)..(2+1)2[(2) =

I'z+n+1)
(z4+n)(z+n—1)...(24+ 1)z’

r7e n — IeJioe HeOTPUIATETHHOE UHUCIIO.

['(z) =

(5.8)

Bripazkenne (5.8) MOXKHO HCIIOJIb30BATH B KAYECTBE aHAJIUTUIECKOTO IIPOJIOJIZKEHUST (DYHK-
mn ['(z) upu Rez > —(n + 1). Tak xKak n MoKeT OBITH JIOOBIM MEJIBIM HEOTPUIATETHHBIM
YHCJIOM, MBI TOJIydaeM aHaJuTHIecKoe mpojgokenne ['(z) ms mobbix 3nadennit z. Ipogosn-
JKeHHas TakuM 00pasom dbyskiwms ['(z) Oyler aHaIUTUIeCKOH BCIOLY, KPOMe TOYeK 2z = —n,

n=0,1,2,..., B koropbix dyHKIws ['(2) uMeer MOIOCH IEPBOTO TOPSIJIKA.
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